

『天道正路』在皇母訓子十誠開張明義第一誠即記載:『千條線,萬條線,唯母降一貫金線,如有二即非正道,路必歧,論道路,有千條全然非正.』故知『一貫天道』只有一,絕無二,有二即失偏.

『道』有正有邪,舉凡直接規勸人心改惡向善亦即直指明心見性者為正道,反之,一旦沾惹上名與利,則易導之偏倚即為歧路.一貫天道自古一脈相承不輕傳,然正道道脈有正脈與旁支兩種,直接奉天命傳授才是正脈,由正脈分派,而間接自行傳授者(譬:五教聖人兩千年來傳下的道、釋、儒、耶、回之外,所另外再自行衍發出來的千門萬教及現今白陽 32 組線脈派之前人道.)皆為旁支,雖也是正脈衍傳,但非直接奉天命傳授,日久終會失效.故恩師嫡傳萬八年的白陽正道道脈『欽加保恩』傳承,任何組線脈之傳承,不論你我他,都不可隨意妄加更改.道脈最重視系統不亂,一代傳一代,白陽講究集體同修共辦,要有根有源,否則,就是屬於手續不清,即非正脈承傳.在美國加州德恩壇,恩師特別針對點傳師們問道:『你們是跟誰領的天命啊?(白水老人)那白水老人是跟誰領的天命啊?(孫師母.)那師母又是跟誰領的天命啊?(老師.)那是不是都是老師啊?』就足以說明孫師母也是跟老師領的師命,故證明師尊師母在民國十九年八卦爐中所領的是師徒天命,而非祖師天命.在此之後,於民國廿四年,上天為普渡婦女亦能廣泛求道,才由南極仙翁奉命為師尊師母作媒,同領夫妻天命,所以在『老師的話』第二冊第 196 頁裡,才會強調:『白陽應運之先天大道,凡是借竅辦道假借仙佛名義,或是藉吾名藉子系之名而借竊辦道者,均非吾道,都是邪魔外道.』「非弓長子系(必須合而為一)應身,經道長、前人,受命之點傳,親授指點者,均非吾弟子.」將來仍是地獄有份.你們要了解,先天大道,從六祖以後,入火宅以至於今,一脈真傳,其法不變.現人心不古,巧立名目,均是邪魔作祟.修道之人,一不小心誤入歧途,難以自拔.』所以現在自稱為師尊脈的師兄組及師母線的道親們,從恩師這段話,已清楚訓斥;大家都變成已不是老師的徒兒了.所以恩師斬斷鐵釘的說:『現今道場十之八九全蓋偏.』故老師才如此感慨地道:『現在已經找不到真正知心的徒兒了.』真道有真考,真金不怕火煉,師母更清楚云:『不要光看目前道場一大片,若經不起考驗,將來秋風掃落葉,一倒就是一大片.』

追究根由,皆因出在前人道帶偏方向,由以下所舉諸例,我們確知;凡已稱師作祖而又再另立門派者,是絕對得不到善終而且必定是死而已!(註:其意為:愿不能了,難把鄉還)此與【諸葛亮大仙匡扶漢室,在其上陳情表一文中,所呈現的是鞠躬盡瘁,死而後已,即表示他生前在人間所應該承擔天命使命,已告完成,願了即能順當返鄉.故在關聖帝桃園明聖經中,方有『孔明原是廣慧星,即是前朝嚴子陵,此生諸葛亮,再宋朱文公,輪迴三世相,永不下凡塵.』三謁茅廬,臥龍晏起,大夢誰先覺,平生我自知,草堂春睡足,窗外日遲遲,未出茅廬,三分已定,鼎足三分嫌地窄,江山今換許多人.大哥已在清虛府,關某今掌三天門,三弟四川為土穀,每起忠良護國心,在宋易姓岳飛將,在唐改諱曰張巡,輪迴三轉皆忠烈,上帝封為護國神,小可兵戈不差汝,大難危邦再下塵.】之言,與師母線白水老人歸空後的死而已!完全是大相抗庭,故恩師才一再地強調:『十年前(韓老前人歸空時之言),老師就已經告訴你們,千萬別再認賊做父,你要知道你們老前人是死而已喔!而不是死而後已!可千萬別搞錯了!!』尤其老母於白水老人生前就已嚴重警告他勿要胡來,否則就必須為『七四了難』負責到底,其後接班人陳大姑,一代不如一代,更帶領道親們走錯方向,待她歸空,其所得果位『永不休』,要比白水老人的死而已,更為淒慘,連喘口氣想稍微休息一會兒的機會都不允,這也是為何新竹老母堂公開訓文能及時直接公布出:『所有一貫道的老前人與已歸空的前人領導點傳師們,全部都已打入地獄,被成群結隊歸空的亡靈在後喊著追打要討還公道,快快還我九玄七祖慧命來.----』之

波濤洶湧與驚天駭地大新聞。(註:台灣一貫道孫師母修辦道鈞沉錄裡記載; 11/3/101 年宮彭齡與宮彭年點傳師, 11/7/101 年齊鳴周前人, 11/9/101 年陳大姑前人, 11/30/101 年韓雨霖道長,都先後臨壇認罪且訴說在世時,的確帶大家走偏了方向,並苦苦哀求道親們予以原諒,詳見原結緣訓文所述。)

上天派人治世,誰知人們迷戀花花世界,往往流連忘返,但天時運轉,一時一機一運之運作,自有其一定規律可尋,『一貫天道』此一元會運轉,是由青陽期(道家應運)後轉變成紅陽期(佛家應運)再轉至白陽期(儒家應運),已歷經六萬餘年,今白陽初始,天運安排彌勒祖師掌天盤,天然古佛掌道盤,濟公活佛掌教盤,觀世音菩薩掌劫盤,月慧菩薩掌考盤,真道有真考,沒想到,一考就全盤亂,按一母、一祖、一師徒天律安排,本該井然有序,絲毫不紊,何況全盤又都是同屬一個老師臨壇時所教,正確理念不應有太大差距才對,然而綜觀現今白陽 32 組線脈派,全都在各自為政,自行設立山頭,各說各話,相互拉幫結派大搞對抗,已完全走入前人規劃道場的模式,請問現在還有哪一組線脈派敢說沒有四分五裂的情況?尤其在前前人點傳師們領頭帶錯了路,不但不知懺悔,還不准他人合理提出疑問,反而去責怪敢講真話的人是多管閒事!現今所有各大道場只知一昧遮遮掩掩去美化道中不合理的醜態,連同屬一組線點傳師們都不能相互融洽,反拼命地想去壯大自己的勢力範圍,這難道還算是師尊師母所遺留下『一道同風』的『正道』嗎?事實,白陽天道正路至今仍無法得到彰顯的主因;就是未能將恩師在世時,所教導的易經三寶心法直接嫡傳,現今各大道場所講解的三寶,大多是採用以前各組線脈派的前人點傳師們自行發揮教出來的解說法,很難起到恩師所希望見到的實在功效,真正的易經三寶心法,即『道脈圖解三寶心法』正如南屏師尊讚曰:【一貫道脈八章,要言不繁,一目了然,說理透徹,印證齊全,無疵可求,無隙可添。】台北石碇鄉三光慈善會,長久以來,一直默默本著恩師在世時所使用的易經三寶心法教學精神,無分別心到處吸納紅白陽不同組線脈派,真正有心尋訪自古『道脈』一脈相承的正統傳承之士與有志一同者從頭開始學習,現已成全培養出不少菁英,足以證明恩師所言:『老師自會去想妥與安排好,不用你們去想。』一點也不落空。

想當初;恩師就只憑藉著三盞佛燈與此『易經三寶心法』的教導方式,即能迅速開創出一片白陽道場新天地。【註:吾人求修辦道,必須先一貫探原,用心去考證其真偽,能自我分辨出其真假,找對正確方向,方能認理實修.否則盲目跟從前人道的前人點傳師們盲修瞎練,最後結局就如恩師所云:『只不過是一群包餃子的肉餡而已。』現今白陽各組線脈所講述之三寶傳承,與恩師在世時所傳授之易經三寶心法《道脈圖解》,完全迥異,當真差之毫里謬之千哩,有「跋」可證:『丁丑仲夏,余赴濟,晉謁 弓長師尊,見其客室,懸有一貫道脈圖八章,舉凡無極太極之理,陰陽八卦之義,以及河圖洛書之五行生剋,無不繪圖精祥,解釋簡明,洵吾道名著也,宜發願刊印,以資流傳,而宏大道,請於師尊,當蒙嘉許曰:「此功德事也,可速付梓,以公同好。」隨攜之回琴岡,謹跋數語。中華民國二十六年丁丑孟冬東海野人識於琴岡修齋。』(註:東海野人原名李春旭,曾為一貫道疑問解答作序及校正者。)】現今白陽道場傳承之所以會如此四分五裂,主因皆在於各組線脈各自瞎編亂造,未能真實嫡傳恩師之易經三寶心法,故而一貫天道始終無法一統,然而,現今時節,戰雲密布,到處風聲鶴淚,正與當時恩師恰逢第二次世戰與對日八年抗戰的情況,幾乎沒有兩樣,恩師更在此時選擇安排『要把愛心串起來。』定然有其一定作用,且強調,將來只有廣推易經八卦才能確實打開門戶之見並得以老水還潮轉進大陸,1999 年台中天慤佛壇開砂時,後學早已移民美國廿年,對台灣已十分陌生,不知恩師臨壇為何硬要牽線後學至台灣云:『寄語黃強賢徒兒,始終一貫弘一貫,研習開班吾心歡,低心下氣立德言。』後學一直不明何謂「始終一貫弘一貫?」直至近日先後直接接觸到賴明珠師傅與楊文熙師兄所領導下的台灣三光慈善會江錦綿與王榮泉講師,以易經三寶心法解說,並對照

『一貫道藏』第一冊大陸時期仙佛聖訓見證,方能清楚『一貫道脈正統傳承』真實涵義,相信大家只要肯低心下氣學習此易經三寶心法,對人生何去何從見解,必有重新認知與重大突破,正如後學之摯友張立民研讀學習後,其讚頌曰:「師傳三寶心法,性理真傳,實指明天地人一貫之心法,一本散萬殊萬殊歸一本.學人若不知天干、地支、陰陽、五行、九宮、八卦、河圖、洛書、實屬可惜矣!」希望大家都能同心協力謙虛學習助師肩,圓師願:『三曹普渡,老水還潮,萬家燈火,世界大同.』

人非聖賢,孰能無過?過而能改,善莫大焉!如同恩師提醒:『每個人身上都有一個警鈴嘛!做錯了自然就會自我緊張收束,但最怕的是明明知道有錯而不肯改,那才真不可原諒.』天道尊嚴貴在自知,子曰:『天聽自我民聽,天視自我民視』大多數沉默道親,不是不明白其中道理,只礙於要維持天道固有尊貴與守護前人點傳師們威信,故道親們一直隱忍不發而已,道親們眼睛都很雪亮!前人道連同一組線點傳師們之間,都不能相互同其光和其塵,又如何能與其他不同組線前人點傳師們連結,就更別說還想要再與別的社團和宗教去大融合,又怎能促使他們嚮往『大同世界』願意來歸.值此巨變當頭,敬愛的道親們是否該清醒了?!有志同者志自同,我們不該讓前人道的惡行劣跡,就這樣了無止境地蔓延下去;譬:正義脈台中天鈞佛壇歐開言點傳師好不容易開荒成功,成全出一名新道親有意立願在金門為上天開設新佛堂,實屬好事一樁,但人力物力都異常匱乏,台北石碇鄉三光慈善會在得知此好消息後,立刻主動請纓,自行出人出資前往助緣及幫辦建立好佛堂,以專人講解『易經三寶心法.』誰知因屬不同前人管轄,即莫名其妙被現任正義脈邱前人下令停止往來,此與中華聖母所說:『徒兒們!不論海內或海外都要一條心,不分彼此不分國家種族,如果不團結,畫地自限就永遠不進步,像井底之蛙,永遠在一個小天地,沒有辦法廣渡眾生,我們不可以祇獨善其身,要兼善天下.這樣才叫做有慈悲心.』大相抗庭;更與三天主考所言:『若連天道一貫的聖訓表文都看不透,被一問就倒了怎能擔當大事?!要知道去領命不是真正就是點傳師,只是臨時代理點道,若有偏差,使命就會中斷,所以身為點道師,職責重大,不容許去考倒任何一位道親,因為大家都是恩師弟子,沒有權利說那一家不去協辦,否則,就是反道敗德,離開了辦道的宗旨.』背道而馳,請教眾道親們!像如此分門別派,我行我素,大擺權勢,甚至不惜反道敗德,不顧眾生死活的前人點傳師們,還會有慈悲心嗎?萬殊歸一本應是由下而上的群體響應自發行為,已求過道的道親們!大家還能原地不動,繼續保持鄉愿觀望而無動於衷嗎?恩師一直教導大家要光明磊落做人,人人必須發揮『智仁勇』三達德精神. ---人道盡則天道達,---

民國三十七(1948)年恩師良心經云:『師尊恩,前人惠,那來尊來那來貴,跟著前人欺了師,尚在強詞口稱對.說心經,論孝經,口講指畫裝正經,只教後學有良心,孝敬前人忘師宗,道德經,清靜經,使心用計狡詐生,成了前人當官坐,享受豪華更光榮.攬後學,造勢力,辦道好比做生意,辦得大來收獲廣,年年結賬利上利.』只因良心經講出了真相,所以師母線,才會一直遮遮掩掩,不斷的城牆高築,以防道親們得知真相,但紙包不住火,現今一貫天道的亂局,就出在前人與點傳師們的我執太重,尤其太過於盤算自家所擁有的九九小金庫,完全置仙佛訓誠於不顧:就像 1996 年 6 月 2 日,韓湘子大仙代表關法律祖臨壇抽查美東道場光明仁愛基金會的流水帳時說:『由於你們管理帳務的人,妄想用偷龍轉鳳,暗渡陳倉方法來欺己欺天,須知佛家一文錢大似須彌山,所以關法律祖已下令:為了避免以後大家都得跟著披毛帶角還,從今以後,所有的點傳師們都不准再碰觸道中的任何一文錢.』時至今日,又有哪一組線脈派的前人點傳師肯遵守此訓誠?!也由於錯誤認知,認為只要能緊抓屬於自家的九九小金庫,就可保有絕對的權勢,於是點傳師們之間的勾心鬥角與你爭我奪始終不斷.為了不讓他人染指既得利益,什麼情面與禮義廉恥都可拋棄一邊.

就因為恩師早已發現此一『金戈戈』作祟弊病,若是不早日糾正,就不足挽救白陽正道命運,故於 2000 年 6 月 18 日恩師本靈臨壇美東辦事人員班時,公開明言:『白陽一貫天道的佛堂,均是屬於上天公器,舉凡佛堂內所有有關的人、事與物品,全都是屬於公物,包括點傳師在內,無一例外。』可見天律森嚴,不容小覷。特別當眾訓誠余文治與林耿坤兩位點傳師:『立刻將你倆現在的工作辭掉,並將現屬於你倆人私有的兩個佛堂(同德與同聖)全部捐贈出去變成公共佛堂,既然已經升為點傳師,就不應該還有任何幻想再擁有之心,你倆既是單身,就應該盡全力去犧牲奉獻道場,即使是完全拋家捨業也應在所不惜。』恩師便以此公開訓誠,來勸導所有白陽道場的前人點傳師們得趕緊清醒,並藉此作為後世警惕,誰知他倆與金點傳師三人卻私下密謀,反而假借去開荒名義,本想動用賤賣美東廟地分財歪腦筋(有訓文可作證明),遇到後學等不識相,全力阻攔,未能得逞,只有將原本已屬公共佛堂的同德堂,私底下運作公然賣掉,但因分贓不均相互埋怨,現今三位點傳師變成各辦各的,可見金錢誘惑作怪害人非淺,彼此攻訐,誰也不信服誰,確屬分裂道場與佛堂的現世報,情何以堪?!當然,現今道場上四分五裂,並不能全部歸罪於點傳師們的偏頗,其實最主要的過錯,還是我們所有的道親們都沒有盡到大家對點傳師們應有的關懷,提醒與 Push (推動-勸導)我們不妨靜下心來仔細想一想!當初大家是抱著甚麼樣的心態前來道場學習,我們不都是真心誠意為了要追求公平正義嗎?!親愛的道親們!為何大家在面對真理真道時,我們現在反而變得畏首畏尾了呢?!

----螞蟻雄兵,眾志成城!!----

說也奇怪,同屬一母、一祖、一師徒,如今道場展現為何差異竟如此南轅北轍,正應驗道中名言:不明理焉修道,這也是正路與歧路區別所在,前人點傳師們,在課堂上標榜著:修道人要尊師:『體師之心,欽師之意,遵師之訓,效師之行,繼師之志,行師之道,了師之愿。』各個講得頭頭是道,但『知行不一』究竟有多少人能明白恩師良苦用心?恩師於【道的展望】文裡云:『求修辦道,就在當下,是要找對方向,認理實修,是道則進,非道則退,絕不可不經智慧判斷,就跟著盲目認人,認仙而修。』就像恩師曾對整個大道前途問題,應何去何從?已借喻問過大家:『假如一間小木屋房子,一遇下雨就發現漏洞注水,得立刻修補,但補了又漏,最後一碰到下雨天,還是漏個不停,請問是打掉重蓋好呢?還是要繼續地補漏洞下去比較好?----』所以,若想兌現『萬殊歸一本』的理想,我們的目標就必須達成共識,要先做到一貫天道團隊精神一致,要讓其他宗教、社團、國家所不能及,要樣樣都比人強,人家才願意高高興興來歸,為盡早達成恩師『萬殊歸一本』使命與任務和期盼,既然現今白陽所有各大道場在前的前人點傳師們都不肯主動站出來在前帶動,後學只好順從師意所提醒的『超導』安排,願全權以『天道道訊』負責人身份,率先效法昔陳勝、吳廣起義精神,不避鄙陋,主動公開號召國內外各不同地區,不論國家,團體與種族,不分彼此,凡有志一同者,共同重新組合『一貫天道團隊』,一起響應恩師號召『要把愛心串起來』以解決目前是非對錯混淆不清局面。恩師曾言:『你們常說老師很偉大,其實不然,老師的偉大,在於徒兒們能認清老師理念,加以繼續發揚光大,且代代承傳下去。』更明言:『三期末劫年,老母道劫並降,將來祇能以一貫天道之移風易俗,來挽救世界安危!』

修辦道必須嚴守天律,老母 1996 (民國 85)丙子年 11 月 15 日,在天恩宮皇母聖訓很清楚交待:“於未來,莫自測,母有安排,辦天事,但以誠聽命遣調,關鍵刻道非道,教亦非教,法無法,無定法智慧開竅,論世上立八萬四千法門,毋自欺穫罪天無所祈禱,處何位盡何職無入不得,母叮嚀切不可充數了了,到時候三關口豈容虛描,一掉落唯恐是牽連玄祖,性命事萬莫要隨便玩笑。”此訓示主要目的是在強調;『知行要合一。』前賢、後學,上下須和氣,言行必須要一致,若是光說不行,如不知同,

很容易落入頑空,故大家真想要能夠尊師重道,就必須經過嚴格天律驗証與淘汰,首先就得聽師調遣,服從師命,子曰:“有事弟子服其勞.”道親、百姓的生命誠可貴,但自救天民靈性價更高,世人皆為父精母血所養,都是老母子民,人人一律平等,每個人都應享有自由安居樂業的生活,以現今中東境況為例,憑何只因要滿足少量政客的私自利益,就讓這些人我行我素,卻使得千萬無辜天民百姓,流離失所而變成難民,無家可歸?

道局是世局的縮影,世局呈大亂,就表示道局已顛倒錯亂,如今想扭轉乾坤,唯一圖強之道,是趕緊響應恩師(日本 2011 年核子輻射洩露大災害後)已立即臨壇日本佛壇公開號召要『把愛心串起來』。我們應盡速利用此次助緣恩師號召機緣,將所訓示我們必須把師尊與師母所遺留下『一道同風』與『合而為一』的『正道』正脈,給帶動出來。大家應齊心正本清源:凡已請領過天職道親,都必須回歸至原本初發心。譬如:三天主考訓誠點傳師不可再碰觸道中任何一文錢,以前沾道名道利吃香喝辣已成過去,現今應該清醒了!就必須專心代師點道,沒有權利說那一家可不去協辦。恩師早已下旨『要把愛心串起來』並恢復師尊與師母在大陸同修共辦前『合而為一』時,是由恩師親自使用『欽加保恩』之龍天表文,所帶領的師尊傳承正脈,我們就應該精誠團結,『體師之心,遵師之訓,繼師之志,了師之願。』大家都是一母、一祖、一師之徒,前人點傳師們就不該再分你,我,他,上天給予每個人都很公平無私,時勢造英雄,英雄造時勢,就以此次號召要『把愛心串起來』。各地區小組公開競賽而言;人人都有公平競賽和廣泛參與機會,不論海內或海外,不分彼此,不分國家種族。國內外全都採『十個人為一伍』的競賽方法;只要您能聯合周遭親朋好友 10 人(不限紅白陽不同組線脈善男信女)形成小組,共同推展敦親睦鄰與廣結善緣,滿 50 人便編成小團隊,三光慈善會即可派專人前往助緣幫助補辦手續必清儀式,廣推講解恩師正統天道傳承及易經三寶心法,好讓大家儘快集體利用天道道訊平台把所有已求過道的道親們,由點而面,全都重新串聯在一起,發揮大愛世界大同.

總之,祇要大家肯真心為上天辦事,上天就給世人公平機會,大家都能齊心協力精誠團結,覺悟組合純屬恩師所帶領下『合而為一』的正統師尊傳承正脈。上天都樂意讓您成為當地新一代負責領導,每人所涵蓋服務地區大小,也由您自己訂定,就像皇母訓子十誠所言:你能為 10 人服務,您就做您小組長服務 10 人的事務,您能為百千萬人服務,您就做您大小團長或召集人服務百千萬人的工作。而恩師為大家辦此天事所準備好的『下雨金』也將儘快按比例分派,交付到所甄選出海內外各地區召集人與團隊長及各小組長的手中。平時就已充分預備好事來則應的推廣工作,當遇到世界災變突發事件時,一貫天道大軍所立即展現出來的救難扶傷,反應迅速靈敏,方方面面,絕不亞於任何團體,方能使世界千門萬教眾生,心悅誠服,均自願來歸,就像恩師云:『慈濟能博得世界各地認同,而我一貫天道背後尚有諸天仙佛做後盾,又怎會不行?!』何況是在恩師先說後應所布局安排好的三光慈善會諄諄善誘下,詳細講解恩師之易經三寶心法教學,現今已經吸引並有大批慈濟人適時實質嚮往來歸,相信大家若能盡棄前嫌,放下我執,如果每一位道親,都能將恩師號召要『把愛心串起來』這件事,都當成是你自己應該盡的本份,尤其歡迎各不同社團,人人集體響應帶團參與,相信一貫天道團隊,必能於最短時間快速成軍。即可完成恩師交代『萬殊歸一本』的基本目標。後學誠摯期盼大家共襄盛舉,願相互努力共勉之!!